

# 大学生勇敢揭露骗局遭殴打

掌掴的杭州火车东站“三块女”被行政拘留

**Z** 本报记者 王志浩  
通讯员 韦士钊

本报讯 昨日,记者从杭州铁路警方了解到,在杭州铁路东站因被揭露骗局,继而恼羞成怒殴打大学生的诈骗团伙成员之一的孙某,已在10月8日被铁路警方控制,孙某被处以行政拘留15日并罚500元,其他涉事人员还在进一步调查中。据悉,这是国庆期间杭州铁路东站派出所抓获的第三名诈骗人员。

10月5日早上5点45分,杭州某大学大四学生小魏,乘坐D933次列车从广州南出发抵达杭州东站,当他从北3出口出来时,一个穿着黑色外套、拖银色旅行箱,约30多岁的女子上来问他借3元钱。

有过类似经历的小魏当即就判断是遇到骗子了。2014年,也是在国庆期间,小魏在江西某火车站遇到了与这次几乎说着同样话语的中年妇女,那次,小魏在给了对方3元后,对方反称小魏听错了,借的是13元,同时,一伙人迅速向小魏围过来,小魏见势不妙,拔腿便跑。

这次遇到了和两年前惊人相似的一幕,小魏自然严词拒绝,顾自继续行走。没走几步,他又见到一名拖着行李箱的女子,也以同样的方式向其他旅行人“借”3元钱。义愤填膺的小魏立刻上前阻止,向那位正掏钱的旅客告知这是骗局,千万不能相信。

此时的小魏决定跟着这名穿灰色衣服的女人,他要阻止这女人继续行骗。然而,没过多久,他便被灰衣女人发现,对方转过身对准小魏破口大骂,当小魏举起手机准备拍照时,被激怒的灰衣女人狠狠打了一记耳光,当即打落了眼镜,就在小魏俯身找眼镜时,边上一名拖着银色旅行箱的男子也狠狠给了小魏一拳,这拳打得小魏头部血流不止。



王志浩当日的监控录像

接警后,东站派出所民警到达现场,小魏被紧急送医,头部的创伤被缝了3针。根据小魏的描述以及现场监控录像,民警迅速开展排摸调查。10月8日上午,民警发现了一名可疑的中年妇女,后经小魏辨认,确定此女便是殴打者之一的灰衣女人孙某。孙某被抓后,对10月5日发生的事供认不讳。

据杭州东站派出所相关负责人称,所里一直将此类人员作为重点打击对象,为此,东站派出所建立了一个信息库,将处理过的“三块女”信息记录在案,执勤民警在巡逻时加强对重点人员的关注,一旦发现有以少钱买票为由骗钱的行为立即进行调查,情况属实即进行处罚。同时,安排专人负责打击整治,在“三块女”活动较多的早晚时段开展专项打击、清理,通过公开巡逻和便衣巡查方式进行清理和打击,最大限度地压缩骗子的活动空间。

同时,杭州铁路警方也提醒广大旅客:遇到有人以少钱买票为由借钱切不可轻信,可让其到民政部门、公安机关求助,如在车站遇到“三块女”骗钱,请立即报警,并配合警方的调查取证工作。



孙某接受警方调查

# 企业转型遇困 老板欠薪逃跑 检察官“绿色司法”讨回工资救活企业

**Z** 本报记者 许梅 通讯员 岳思轩

本报讯 昨天,一度为了拖欠工资东躲西藏的老张(化名)和妻子主动来到了乐清市检察院,为的是向办案检察官说声谢谢。“工人们工资都拿到了,企业没有垮”,老张如释重负,“我也不用再躲,终于可以光明正大地重新开始,谢谢你们!”

老张是一家电动车配件生产及新材料开发私营企业的企业主,年产值曾达上千万,但2015年,因为扩大生产时资金断裂,从2015年8月到2016年1月间共拖欠了23名工人约32万元工资,因为实在拿不出钱,老张逃到了外地。工人们联名投诉到了乐清市劳动保障监察大队。监察大队多次联系老张要求配合调查,但老张并没有回来。直到3月15日,老张被民警查获。

老张家属随即四处借钱,偿付了工人近15万元。为让老张尽快偿付剩余工资,经办检察官多次主动与他沟通。老张说,他的企业原本很好,是因为转型研发新材料才导致了目前的状况。不过,他正研发的新材料是乐清市政府重点培育的产业方向,希望司法机关能对其从轻处罚。检察官也告诉老张,

在法律允许范围内,检察机关会根据案件情节、社会危害、行为人认罪态度等方面作出综合考虑。不过,从轻处罚的前提是必须全部还清工人工资。老张承认,自己是不懂法一着急才逃了,他承诺现在哪怕是砸锅卖铁,也会把工资付清。

在督促老张偿还工资的同时,经办检察官先后到政府有关部门和当地商会、老张的企业,了解老张及其企业的情况。经了解,老张的公司确有开发新材料项目,其本人在商会和工人中口碑不错,企业也在运营生产中。在老张的办公室,检察官还发现了多份专利证书,所有人都是老张,其公司之前也曾获得很多荣誉。

没过多久,老张如约偿还了拖欠的工人工资,并得到了员工的谅解。乐清市检察院基于调查的情况,就该案召开了重大敏感案件拟不起诉听证会。

经听证,绝大部分与会人员建议对本案作相对不起诉处理。老张也向大家承诺,等到新材料项目一启动,公司就会在银行设立工资基金,工资由银行统一发放,绝不会再拖欠工人工资。9月30日,老张及其公司正式领到了乐清市检察院对其作出的相对不起诉决定书。

# 被“真爱”忽悠 女子怒告男友

**Z** 本报记者 高敏 通讯员 姜栋

本报讯 本以为是遇到了“真爱”,谁知却被男友忽悠光了财产,母亲病重也拿不出钱,悔怒交加的林小姐经历过轻生后痛定思痛,将男友告上法庭,要求他归还所借的30余万元。

昨天,宁波江东法院审理这样一起民间借贷案,林小姐虽然赢了官司,但能不能拿回钱还是未知数。

林小姐出生农村,大学毕业后留在宁波从事幼教工作。眼看年龄“奔四”,林小姐开始着急嫁,便在某大型互联网相亲平台注册了会员,缴纳了不菲的会员费。交友平台向她承诺,会员全部实名认证,身份材料均接受审核,因此,林小姐十分放心。

不久,林小姐在平台上认识了贾某,根据资料显示,贾某经营一家公司,有房有车,年收入可观,离异无孩。见面后,林小姐觉得男方英俊挺拔,大方有礼,出手阔绰,很快便坠入爱河。

交往一段时间后,林小姐发现贾某常常叹气。他说,公司承接了新的项目,需要大笔资金投入,但他的资金都投入到另一个项目中,资金链发生了问题。为了缓解贾某的压力,林小姐主动提出将自己的积蓄5万元借给贾某。之后的两年内,她和姐姐共出资30余万元给贾某。

2015年初,林小姐的母亲重病急需钱,她开始向男友讨要借款,但贾某总是以各种理由推脱,后来索性“失踪”。

林小姐找到贾某好友,这才得知他根本不是什么公司老板,借给贾某的钱也多被用于购买毒品。

林小姐面对母亲的病情、男友的欺骗,跳河自杀,被路过的行人救起。最后,她选择通过法律途径解决。

可惜,从案子开庭到判决,贾某全程都没有出现。

# 私设“黑电台” 获刑三年多

**Z** 本报记者 高敏 通讯员 夏法

本报讯 你有听电台的习惯吗?杭州下城区一小区里的居民有一阵子真是苦不堪言,每天打开广播,一个不知名的电台里循环播放着两款保健药品的广告,还时常以两性生活为话题,语言尺度颇大。经民警一查,原来这是一个“黑电台”,设这个电台的正是卖虚假保健药品的李某。(本报曾作报道)

日前,杭州下城法院以扰乱无线电通讯管理秩序罪、伪造居民身份证罪将李某判刑。

被告人李某是河南人,李某说,他去年在网上看到一个网站可以买药,就打电话去咨询了一下,对方告诉他,如果购买一个电台发广告,药品可以卖得更好,之后还把卖无线电台的人的电话告诉了他。为了拓展销路,李某买下了一个电台,准备发布药品广告。

2015年10月10日左右,李某来到杭州,用一个假身份证租下了杭州下城区某小区的一间出租房,购买了天线、主机、馈线、U盘等设备后,就开始在电台播放自己要卖的药品广告,语言尺度很大。

经查,这个电台运行功率1000W,覆盖半径在3—4公里左右,范围可达杭州市大部分区域,有些甚至对民航空管信号产生了一定的干扰,安全隐患大。

2016年2月23日,公安机关在出租房内将李某抓获归案,并将“黑电台”一并查获。

法院认为,李某用伪造身份证租房并私设“黑电台”,构成扰乱无线电通讯管理秩序罪、伪造居民身份证罪,两罪并罚,依法判处有期徒刑3年9个月,并处罚金5000元。

## 链接

2015年11月1日起正式施行的《刑法修正案(九)》,去掉了扰乱无线电通讯管理秩序罪中“经责令停止使用后拒不执行”的行政前置环节。据此,打击“黑电台”有了更强有力的法律武器,私设“黑电台”情节严重者可定罪入刑。